

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

“成功预约在社区卫生站接种疫苗 上门后却被告知暂时接种不了”

海口12345热线:卫生站在新冠疫苗网络预约平台设置错误,导致在没有疫苗的情况下发放预约名额

12345热线:卫生站在网络预约平台设置错误

本报讯 昨日,海口市民陈先生拨打本报热线反映,他成功预约在社区卫生服务站接种新冠疫苗,上门后却被告知暂时接种不了。记者采访了解到,目前,海口新冠疫苗接种主要通过网络预约形式开展,个人预约业务尚未开始。市民可以通过三种方式进行预约,需要注意的是,第2针预约,必须选择第1针接种的接种点。
记者 苏钟

陈先生随后拨打12345热线反映了上述情况。记者昨日了解到,12345热线向陈先生

人回复称,之所以出现这种情况,是因为社区卫生服务站在新冠疫苗网络预约平台上设置错误,导致在未有疫苗的情况

下发放预约名额给市民。12345热线已经联系了社区卫生服务站,要求其向市民解释清楚。

接种疫苗主要通过网上预约,三种方式可预约

据悉,从3月1日起,海口市启动新一阶段重点人群的新冠疫苗接种工作,并根据疫苗供应情况,逐步推进普通民众疫苗接种工作。

记者昨日了解到,新一阶段接种对象要求现住址为海口市,年龄范围在18至59岁之间。主要对象为消博会服务保障人员、在校师生、住宿餐饮零售等服务业人员等。本次新冠疫苗接种主要通过网络预约形式开展,广大市民需注意的是,目前疫苗接种个人预约业务尚未开始。前期主要面向重点行业重点人群开放预约,在满足重点人群接种需求的基础上,逐步开放个人预约。相关重点人群可通过椰城市民云、医鹿APP等指定的网络平台自由选择接种点、接种时间。预约成功后,凭预约成功码并携带个人有效身份证件准时前往预约的门诊接种。

目前,为满足新一阶段接种工作需要,海口市将原69个新冠疫苗固定接种点扩增至155个。另外,将在人员较为集中的高校、企业等设置临时接种点,以方便疫苗接种工作的开展。

记者采访获悉,可以通过以下三种方式预约接种新冠疫苗:一、下载椰城市民云APP,并完成实名注册。打开椰城市民云APP,点击首页顶部的“新冠疫苗应急接种平台”轮播图,或直接点击首页“新冠疫苗接种”服务进入。二、下载医鹿APP。打开医鹿APP,登录后点击首页“新冠疫苗预约接种”入口,进入海口市新冠疫苗预约接种系统。三、打开支付宝APP,点击首页“医疗健康”频道,或在首页搜索医疗健康。进入医疗健康频道,点击“新冠疫苗预约接种”入口,进入海口市新冠疫苗预约接种系统。

通过以上三种方式均可进入“海口市新冠疫苗预约接种系统”,在该系统中,按步骤完成预约。市民可按实际情况,选择预约入口,当前开放“单位已报名预约入口”,“个人预约入口”即将开放。第1针预约可根据个人便捷度选择接种点。第2针预约必须选择第1针接种的接种点,不可预约其他接种点。选择有剩余号源的接种日期、接种时段。输入接种人的姓名、身份证号码、联系电话(用于接收预约成功短信),并提交预约。系统进行资格校验,如符合资格(单位已报名人员),则预约成功,否则,请确保个人信息的正确输入,或等待个人预约通道开放。

预约成功人员请务必按时携带个人身份证件前往接种点接种,如遇突发情况无法接种,请至少提前一天取消预约。一个用户仅可取消一次。

市民:预约接种疫苗,上门后却被告知接种不了

昨日,家住海口金山小区的陈先生告诉记者,3月1日他接到一条短信称,可以在社区卫生服务站预约接种新冠疫苗,他当时成功预约了3月2日上午8时30分至9时在该社区卫生服务站接种疫苗。

3月2日早上,陈先生来社区卫生服务站准备接种新冠疫苗,结果被告知疫苗还没有到,暂时接种不了。社区卫生服务站的医务人员告诉陈先生,当天早上有部分市民预约成功准备来接种疫苗,但暂时都接种不了,许多市民都对此表示不理解,他们只好耐心进行解释。

男子长期借住朋友家 对方去世后竟赖着不走

房主家人起诉要求其搬离;三亚中院:被告须将房屋返还原告

□记者 吴佳穗

本报讯 三亚男子王彪长期借住朋友陈某丁的房屋。陈某丁去世后,其家人要求王彪搬离遭拒。陈某丁的家人后将王彪告上法庭。近日,三亚中院依法对该案作出二审判决:王彪于本判决生效之日起30日内将位于三亚市天涯区金鸡岭凤凰路的房屋返还给陈某丁的家人。

男子长期借住朋友房屋拒搬离

高某与陈某丁于2006年11月22日登记

结婚。2008年3月31日,陈某丁与三亚市军粮供应站签订《集资建房合同书》,购买位于天涯区金鸡岭凤凰路的一套房子,价格为201876元。

陈某丁与王彪系朋友关系。2013年底,陈某丁同意王彪借住该房子。

2017年10月31日,陈某丁因病去世。此后,陈某丁的家人高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙多次要求王彪搬离该房屋,王彪拒不搬离,一直占用该房屋。陈某甲和陈某系陈某丁的女儿,陈某乙系陈某丁的母亲,陈某丙系陈某丁的父亲。

法院:被告须将房产返还权利人

陈某丁的家人要求王彪搬离所借住房屋遭拒后,遂将其告到法院。一审法院认为,位于天涯区金鸡岭凤凰路某房系在陈某丁与高某婚姻关系存续期间购买,该房产应属陈某丁与高某的夫妻共有财产。在陈某丁去世后,高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙系陈某丁在该房产份额的法定继承人。因此,该房产的权利人属高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙按份共有。王彪自2013年底借住该房至今,经高某、陈某甲、陈某乙、陈某

丙多次要求王彪搬离、返还该房屋,但王彪拒不搬离,王彪的行为已经侵犯了高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙对涉案房屋享有的合法财产权利,故高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙诉求王彪返还房屋,合法有据,一审法院予以支持。一审法院依法作出判决:王彪于本判决生效之日起30日内将位于三亚市天涯区金鸡岭凤凰路的房屋返还给高某、陈某甲、陈某乙、陈某丙。

王彪不服一审判决,提起上诉。三亚中院依法作出二审裁定:驳回上诉,维持原判。(文中人物均为化名)

海口一公交司机热情服务 女乘客赠橙子留纸条表谢意



公交司机刘筱杰

□记者 沈丽焕 通讯员 张磊 陈杰文/图

本报讯 “谢谢师傅!夜晚因为有您这样善良的人才变得令人安心。祝您生活如这大橙子般香甜。一路平安!”3月2日凌晨,海口公交集团公交总公司J6路(假日公交6号线)公交司机刘筱杰运营途中,由于热情服务,一名女乘客特意给她赠橙子和留纸条表达谢意。

刘筱杰是海口夜3路公交的司机。春运期间,海口临时开通J6路公交,起讫点为美兰机场和白沙门公园。刘筱杰被临时调派到

J6路公交执行春运保障任务。3月2日零时20分左右,刘筱杰在美兰机场准备发车运营,一名女子拖着行李箱上了车,表示要到海南大学北门。“你到海甸岛,全程车费5元。这部刷卡机一次只能刷2元,你刷2次,剩下的1元我帮你刷吧!”刘筱杰当天发现“自选票价”系统出现刷卡机不能识别问题,而刷卡机夜间设定了刷1次扣2元的计费方式。为了不让乘客多付钱,刘筱杰看到有乘客刷卡就提醒他们,剩余的1元钱他自己补上。

随后,又有两名前往海甸岛的乘客上了车。刘筱杰均要求乘客刷2次,剩余的1元

车费均由其刷卡补上。

当日凌晨1时26分,车辆到达海甸岛后,考虑到J6线路不经过海南大学北门,加上当时已是深夜,该女子独自走路不太安全,刘筱杰建议该女子转乘夜2路公交车直达目的地。

“师傅,这个是留给您的,谢谢您的帮忙!”临别之际,该女子为了表达谢意,把一个橙子和一张写在纸条上的感谢信留在了驾驶座旁边。考虑到该女子的安全问题,刘筱杰没有多想,陪同她等车并将其送上夜2路公交车后,才放心地回到驾驶座上继续运营。